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เฉลยแบบฝึกหัด 1.3

1.	 แสดงวิธีหาผลลัพธ์โดยใช้การประมาณ

	 1)	 5,712,345 + 835,490	 2)	 7,941,638 − 6,425,310

	 วิธีท�ำ	..................................................	 วิธีท�ำ.......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

	 3)	 965 × 3,125	 4)	 67,435 ÷ 25

	 วิธีท�ำ	..................................................	 วิธีท�ำ.......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

	 5)	 67,332 × 1,560	 6)	 2,132,000 ÷ 321

	 วิธีท�ำ	..................................................	 วิธีท�ำ.......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

ค�ำตอบอยู่ในดุลยพินิจของผู้สอน
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ค�ำตอบไม่สมเหตุสมผล

ค�ำตอบไม่สมเหตุสมผล

ค�ำตอบไม่สมเหตุสมผล

ค�ำตอบไม่สมเหตุสมผล ค�ำตอบไม่สมเหตุสมผล

2.	 ใช้การประมาณตรวจสอบความสมเหตุสมผลของค�ำตอบ พร้อมทั้งให้เหตุผล

	 1)	 114,092 + 72,350 = 83,759	 2)	 94,500 − 5,435 = 4,015

	 วิธีท�ำ	..................................................	 วิธีท�ำ.......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

	 3)	 1,859 × 325 = 604,175	 4)	 572,780 ÷ 52 = 1,115

	 วิธีท�ำ	..................................................	 วิธีท�ำ.......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

	 5)	 488,976 ÷ 488 = 12	 6)	 3,916,052 − 2,003,891 = 1,912,161

	 วิธีท�ำ	..................................................	 วิธีท�ำ.......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

		  ..................................................		  .......................................................

83,759 ค�ำตอบไม่สมเหตุสมผล เพราะ

ค่าประมาณเป็นจ�ำนวนเต็มหมื่นของ 114,092 คือ

110,000

ค่าประมาณเป็นจ�ำนวนเตม็หมืน่ของ 72,350 คอื 70,000

ค่าประมาณของ 114,092 + 72,350 คือ
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